

## 王兆力对哈尔滨市河湖治理提出要求 聚焦突出问题加大整改力度

本报12日讯(记者马智博)12日下午,省委常委、哈尔滨市委书记,哈尔滨市总河湖长王兆力主持召开2020年度市总河湖长会议并讲话。王兆力强调,各级各部门要全面贯彻习近平生态文明思想,深入落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,按照省总河湖长会议精神和工作要求,提高政治站位,坚持问题导向,敢于担当碰硬,以更大力度、更高标准、更实举措,坚决打好河湖保卫战。

王兆力指出,要坚持问题导向,压实责任,明确时限,全面完成水域污染、河湖“四乱”现象等专项整治问题的整改工作,确保治理到位、不打折扣、不搞变通。要认真梳

理、精准施策,加快推进水污染防治,严防问题反弹。要持续抓好水资源节约管理保护,持续改善水生态水环境质量,推动河湖水域岸线依法管理、科学保护、合理利用。

王兆力强调要高度重视、全面做好当前防汛工作,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严防局地强降雨引发的山洪、泥石流、局地内涝等灾害。加强隐患排查、加强值班值守、加强防汛演练,全市各村屯要全面开展转移避险演练。要层层落实责任,发扬严细作风,敢于担当碰硬,各级各部门党政“一把手”要亲自上手、靠前指挥,统筹推进各项工作任务,持续改善全市河湖水生态环境。

## 70种药品纳入省医保特药管理

本报讯(记者王莹)12日,记者从省医疗保障局获悉,省医保局印发《关于加强黑龙江省基本医疗保险特殊药品工作的通知》,将70种药品纳入特殊用药管理。今年以来,此项惠民政策已使31.7万人次受益,医保报销金额近1.6亿元。

《通知》要求各地对特殊药品实行“五定”管理,即定患者、定医疗机构、定责任医生、定处方、定药店,并建立特殊药品定点医药机构管理制度,加快探索医院和药店“双通道”管理方法,选择具备相应技术资质的医药机构作为特殊药品定点医药机构,在保证特殊药品安全贮备和运输前提下,确定每个县至少有一家定点医药机构。

参保人员发生的特殊药品费用,由医疗保险基金和参保人员共同承担。住院、

门诊和特殊药品零售药店发生的特殊药品费用,按各地政策由个人先行支付后,再按医疗保险有关规定支付,不得单设支付限额。计人年度使用统筹金累计额度,医保报销按医疗年度予以结算。纳入特殊用药管理的药品个人实际负担应不高于50%。

为尽最大努力释放政策红利,避免参保人员无法享受相应待遇,或因信息掌握不全面导致多头跑、重复跑、盲目跑等问题,今年6月,省医疗保障局发布了特殊药品就医购药清单(第一版),其中共收录313家医保定点医药机构,包括医疗机构202家、药店111家,有效保障我省70种医保特殊药品的供应。

313家医保定点医药机构具体信息内

容可通过省医疗保障局官方网站(<http://ybj.hl.gov.cn>)进行查询。

## 我省水利工程已开工489个

本报讯(李刚 记者张长虹)截至7月31日,国家已下达给我省2020年中央水利投资计划70.06亿元,我省下达到具体项目63.02亿元,共计532个项目,其中已完成招标491个,已开工项目489个,已完成投资15.74亿元,投资完成率25%。即日起至11月10日,我省全面加快以涉水百大项目为重点的水利工程建设进度,充分发挥水利投资在“六稳”“六保”中的重要作用,确保圆满完成年度水利工程建设目标任务。

我省将推进完成全省2020年中央预算内投资、中央水利发展资金、省级财政专项资金、地方自主投资等各类水利项目建设任务,确保三江平原灌区田间配套工程、农村饮水安全项目、地方自主建设项目建设完成年度投资计划;纳入水

利部调度的重大水利工程完成年度投资的90%以上,面上水利项目完成年度投资的80%以上;确保资金到位率和支付率达到100%。

省水利厅要求,各地要进一步落实主体责任,逐个项目细化分解,按照“时间倒计、任务倒排、责任倒查、时效倒逼”管理策略,采取挂图作战、挂表作战、挂牌督办等方式,实行“单周调度、双周研判”制度,打好涉水攻坚战。要全面实行问题清单、问题交办制、解决承诺制、台账管理制、问题清零制、项目通报制;用好“一会三函”、容缺受理、容缺审批、容缺核准等优惠政策,着重解决好项目征地、配套资金到位等各类问题,督促检查项目建设进度。

## 科技企业孵化器 和众创空间扶持项目申报启动

本报讯(记者彭溢)近日,省科技厅联合省财政厅发布《关于组织申报2020年度科技企业孵化器和众创空间扶持项目的通知》(以下简称《通知》),启动我省2020年科技企业孵化器和众创空间扶持项目申报工作。

根据《通知》,扶持项目分为服务绩效后补助和重点建设补助两类,申报单位可对照条件选择其中一类申报,孵化载体在疫情期间有为在孵企业减免租金、在孵企业有带动就业的,相关情况将作为孵化载体获得扶持资金的重要考核指标。

服务绩效后补助支持对象是已在黑龙江省科技创新服务平台通过备案,并填报2019年度报告的孵化载体。重点建设补助支持对象是依托我省龙头企业、大专

院校、科研院所新建或改建的专业孵化器和众创空间,依托省内外专业孵化器机构新建或改建的重点孵化器和众创空间。其中,重点建设补助支持条件包括,孵化器可自主支配孵化场地应不少于5000平方米,众创空间可自主支配孵化场地应不少于3000平方米;具有良好的孵化服务模式,能够为入驻企业提供工商、法律、财务、创业培训、技术研发、市场开发、融资对接等创新创业孵化的配套服务;已形成基本物业服务、增值服务和股权投资收益等相结合的盈利模式;在重点细分产业领域具备一定资源整合和供给能力,具备专业领域的公共服务平台,能够为在孵企业提供专业化的服务等。

## 京哈高速实现沥青路面旧料循环利用

本报讯(记者狄婕)日前,全省百大项目京哈高速拉林河(吉黑省界)至哈尔滨段改扩建工程,顺利完成主线右幅乳化沥青厂拌冷再生柔性基层施工。京哈项目办结合改扩建项目产生大量沥青路面旧料的特点,采用国内比较成熟的乳化沥青厂拌冷再生方案,实现了沥青路面旧料在主体工程上的部分循环利用,这也是我省第一次在高速公路上应用该技术。

据了解,乳化沥青厂拌冷再生技术是将旧沥青路面再生回收料与外加粘结料再生剂拌合后作为路面基层的一种生产工艺,应

用该技术实施的结构称为乳化沥青厂拌冷

再生柔性基层,具有技术适用范围广、技术可靠度高、经济效益好、节能环保等特点。根据相关标准折算,整个改扩建项目一共将使用冷再生沥青路面旧料10.74万吨,可以节约碎石9.67万吨,节约沥青2685吨,节约能源折算柴油751.8吨,减排二氧化碳2341吨,减排二氧化硫329吨,减排固废9.67万吨,具有良好的社会效益及环保价值。

根据交通运输部的指导意见,到2020年,全国公路路面旧料循环利用率争取达到90%以上。我省在高速公路建设上实现路面旧料循环利用刚刚起步,在京哈改扩建项目上的成功应用为全省推广奠定基础。

## 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责任编辑:兰继业(0451-84613208)

一版执行编辑:孙彩凤(0451-84655075)二版执行编辑:史向阳(0451-84655067)

# 高铁手机信号解决方案来了 哈牡高铁明年11月底、哈佳铁路今年11月底全线开通移动信号

本报讯(记者李晶琳 狄婕)乘坐哈牡高铁的乘客普遍反映,目前沿线手机无信号、不能上网、不能打电话。记者日前从省通信管理局了解到,哈牡高铁沿线预计2021年11月30日前可实现4G信号全线开通,满足乘客行程中上网、通话需求。

作为我国“八纵八横”高铁网最北“一横”重要组成部分的哈牡高铁,2018年12月25日正式开通运营,经受住了

冬季最低-35℃的极寒天气考验,截至2019年12月25日,累计开行动车组列车近2万列次,运行超500万公里,共运送旅客770余万人次,日均运送2万余人次。哈牡高铁由于途经亚布力滑雪场、中国雪乡等冰雪旅游景区,也被称为最美冰雪高铁旅游线。沿线的亚布力滑雪场、中国雪乡、威虎山影视城等风景区也吸引着全国游客的到来。省内各旅行社纷纷推出“周末游龙江”“高

铁一日游”等旅游新产品。

据省通信管理局相关部门负责人介绍,哈牡高铁项目通信配套工程总投资4.4亿元,建设通信基站434个,新敷设光缆490公里。目前,工程建设正有序开展,基站建设已完成186个,光缆敷设刚刚开始。目前,哈牡高铁牡丹江段部分基站开通,哈尔滨段全线尚未开通。预计今年12月30日前可完成349个基站建设,敷设光缆400公里。2021

年7月30日前可完成全部基站建设。2021年10月30日前可完成全部光缆敷设。2021年11月30日前可实现4G移动通信信号全线覆盖。

又讯(记者李晶琳 狄婕)记者近日从省通信管理局了解到,哈佳铁路沿线基站建设和传输线路已完成97%以上,移动通信信号开通约30%,预计2020年11月30日前可实现4G信号全线开通,满足乘客行程中上网、通话需求。

## 喜看旧房变“新居” 全省老旧小区改造见闻

□文/摄 本报记者 吴利红

这几天,75岁的张凤琴见到亲戚朋友就说,他们的小区改造了,再也不用担心房屋漏水了。张凤琴家住拜泉县,她家所在的房产小区已经建成20年了,房屋破损严重,今年被列入老旧小区改造名单。据了解,我省今年开工改造1147个老旧小区,争取让百姓不花钱、少花钱,早日住上好房子、安全楼。

记者从省住房和城乡建设厅了解到,我省2000年以前建成且需要改造的老旧小区有8090个28494栋,涉及到192.8万户。从2019年下半年起,我省开始推进老旧小区改造。截至今年7月中旬,2019年改造项目已完工124个,惠及居民32613户;2020年改造项目已完工9个,惠及百姓1090户;正在施工项目493个,涉及2794栋;前期准备项目645个,涉及3150栋20万户。目前,已累计完成投资5.54亿元。

日前,记者走访了哈尔滨市、佳木斯市、齐齐哈尔市等地的老旧小区改造现场,了解老旧小区改造情况。

没花一分钱住进“新”楼房

“屋里干爽的,今冬不会挨冻了,关键是自己一分钱都没掏。”张凤琴说。

拜泉县住建局局长刘正伟说,去年旧改的6栋楼,资金是县里在财政

已经改造完的老旧小区。

十分紧张的情况下拨付的,没向老百姓要一分钱。今年旧改楼房30栋楼,县里自筹资金2684万元,2921户居民没有花一分钱。

据介绍,方正县从2017年开始自筹资金对2000年以前建设的居民小区进行改造,小区庭院进行硬化、楼体贴保温板、楼顶做防水等。2019年,国家开始推广老旧小区改造以来,对县里36栋老旧小区进行了全方位改造。

保温材料,冬天室温比改造前提高至少四五度。寒冬时,花儿也盛开。”于国良老人说。

据介绍,方正县从2017年开始自筹资金对2000年以前建设的居民小区进行改造,小区庭院进行硬化、楼体贴保温板、楼顶做防水等。2019年,国家开始推广老旧小区改造以来,对县里36栋老旧小区进行了全方位改造。

多方筹集资金进行旧改

8月6日,记者来到佳木斯。

方正县团结社区的于国良今年70岁,居住的小区也有20年了,2018年县里出钱进行了改造。“因为改造时贴了

记者:王莹 摄影:吴利红

走向我们的小康生活

## 孙玉林 鱼皮画出美好生活

□文/本报记者 刘亿服

□摄/本报记者 蒋国红

在记者的镜头前,孙玉林专注地在一块黑色的卡纸上制作着鱼皮画。完成这幅100厘米×50厘米大小的作品需要3天时间。

今年62岁的孙玉林是黑龙江省非物质文化遗产传承人。他的赫哲族手工技艺坊位于同江市街津口赫哲族乡主街的一侧,面积不大,只有几十平方米。墙上挂满了他的鱼皮画、鱼骨画作品。他和妻子常年守在这间小店里,执着于对赫哲民族艺术的挖掘与传承。

孙玉林早年以捕鱼为生,一家四口住在不足50平方米的泥草房里。自从2000年拜自己的三叔——赫哲族著名艺人孙有才为师开始学做鱼皮画,一家人逐渐过上了富足的小康生活。

孙玉林早年以捕鱼为生